

海南日报

H A I N A N R I B A O

乙未年五月廿四 初八大暑 2015年7月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第21458号

9

星期四 国内统一刊号CN46-0001 今日AB二版20版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

从深陷发展泥淖,到城乡环境改观、民生持续改善、开发势头强劲—— 潮起乐东

作风之变: 好队伍刮起好风气

■本报记者 苏庆明 特约记者 孙体雄

这是一个特别的时刻。今年7月7日,国电海南西南部电厂首台机组顺利并网试生产,而3年前,这一项目引发的风波将乐东推向风口浪尖。

一部西南部电厂的落地建设史,见证了乐东黎族自治县3年来的恢宏变迁。从群体性事件多发到社会和谐稳定,从基层党组织软弱涣散干群关系紧张到夯实“战斗堡垒”干群鱼水相融,从“脏乱差”随处可见到摘得“卫生城市”招牌……今天的乐东,以全新的气象闪亮在人们眼前。

“莫听穿林打叶声,何妨吟啸且徐行。”3年来,在省委、省政府的正确领导下,乐东从解决国电风波入手,狠抓党建,励精图治,攻坚克难,相继打赢了卫生整治、殡葬改革、征地拆迁等一系列硬仗,用真心真情真利益书写“美丽乐东”,开启了崭新的航程。

“莫听穿林打叶声,何妨吟啸且徐行。”3年来,在省委、省政府的正确领导下,乐东从解决国电风波入手,狠抓党建,励精图治,攻坚克难,相继打赢了卫生整治、殡葬改革、征地拆迁等一系列硬仗,用真心真情真利益书写“美丽乐东”,开启了崭新的航程。

■本报评论员

天下事有难易乎?为之,则难者亦易矣;不为,则易者亦难矣。3年来,乐东干部作风大转变,环境大优化,干群大和谐,项目建设,民生大改善,这是乐东广大党员干部真抓实干取得的突出经验和具体成效,也是我省践行“三严三实”的一个生动样本。

这个“乐东样本”里,我们看到了干部作风的巨大转变。乐东通过从严

时光回溯到3年前,一场国电风波将乐东推上了风口浪尖,也将干群关系紧张的尴尬现实暴露无遗。关键时刻,省委果断调整乐东县委班子。从此,新县委班子以身作则,担当奉献,攻坚克难,带出了一支好队伍,刮起了一股好风气。

县委书记林北川带头走进农家,访民生苦乐,听群众诉求。在他的带领下,乐东搭建干群“连心桥”,广大干部沉到基层,用实际行动化解群众怨气,纾解群众困难,慢慢打开了群众的心结。2012年底,国电西南部电厂平稳落地。

以国电风波为契机,乐东乘势而上,一鼓作气开展环境卫生、交通道路、社会治安大整治,紧接着全面启动殡葬改革、村级组织换届选举和西环高铁征地拆迁等工作。

这些工作都是难啃的“硬骨头”,而在乐东决策层看来,却是一次次检验和锤炼干部作风的机遇——

干部作风的转变,体现在屡屡刷新的“乐东速度”中。2013年8月,乐东仅

用时18天,完成西环高铁乐东段3000多亩的征地。当人们惊叹这一速度时,今年5月底6月初,中线高速公路乐东段7000多亩的征地,时间却缩短到8天!

利国镇副镇长陈丹,5月刚在海口动完手术,就回来全天候驻村工作;万冲镇副镇长杨恋英,挺着6个月的身孕在一一线征地;千家镇永益村党支部书记容成秀,为说服群众,主动提出从自家36亩经营了25年的芒果地率先征起……

干部作风的转变,体现在敢于担当攻坚克难的精神中。电厂风波,有少数党员干部不听劝说坚持阻挠,县委坚决撤掉,同时全面部署打击违法犯罪活动,消除肇事源头。而2013年1月启动的城乡卫生大整治,县委书记因为所驻点乡镇排名末位率先上电视检讨成为了坊间美谈,也让全县干部跟着动了真格,“脏乱差”的形象彻底扭转,获评省级卫生城市。当年夏季的村“两委”换届,县委靠前指挥,坚决把作风不正的“钉子户”拔掉,对全县三分之一的村

支书做了调整,有效地整顿了干部作风,提升了民风,全县的精神面貌焕然一新。

干部作风的转变,表露在一心为民一片真情的情怀中。帮助群众纾解困难,乐东发现一个问题就解决一个问题。在西环高铁乐东段征地拆迁的18天时间里,从县领导到驻村工作队员到广大基层干部,为300多名群众解决低保、就业、孩子入学等难题。在村级组织换届选举中,乐东先后挤出640万元,用于给中社等53个村打水井、改危房、安路灯、修村路,解了民困,化了民怨,得了民心。

乐东干部作风发生的明显转变,从一组数据得到印证:3年来,全县有60%以上机关干部长期轮驻基层,最多时达82%,从不愿下沉贴近群众,到自愿下乡,再到强烈要求下乡——作风的转变有力推动了各项工作的进展。

下转A05版▶
(相关报道见A02、A03版)

践行“三严三实”的生动样本

得全县城乡面貌为之一变,极大改善了当地群众生活环境,优化了当地经济发展环境。

这个“乐东样本”里,我们看到了城乡环境的显著变化。乐东广大党员干部不畏难、不怕苦,克服一切阻力,从最棘手的脏乱差的环境卫生、社会治安等问题入手,坚持谋实事、求实效,使

园、开发商业项目……一个个大项目拉动一笔笔大投资,一个个新机遇产生一次次新效应,大项目带动使得乐东经济发展的能力和水平显著提高,积蓄起强劲的发展潜力,也为全省全面建成小康社会作出应有的贡献。

下转A05版▶

我省下调公积金存贷款利率

8个月内第4次调整,贷款利率创历史新低

本报海口7月8日讯(记者邵长春 通讯员江永华)记者从省住房公积金管理局获悉,根据中国银行业监督管理委员会和住房城乡建设部有关通知,我省自2015年6月28日起,下调住房公积金存贷款利率。其中五年期以上个人住房公积金贷款利率下调0.25个百分点,由3.75%下调至3.5%;五年期以下(含五年)个人住房公积金贷款利率下调0.25个百分点,由3.25%下调至3%。

同时,下调个人住房公积金存款利率。当年归集的个人住房公积金存款利率维持0.35%不变;上一年度归集的个人住房公积金存款利率下调0.25个百分点,由1.85%下调至1.6%。

这是8个月时间里公积金存款利率第4次调整。公积金贷款五年期以上贷款利率由4.5%下调至3.5%,下调了1个百分点,达到历史新低。

(相关报道见A04版)

刘赐贵在白沙琼中少数民族村庄调研时强调

发挥生态优势 提高造血功能 加快精准扶贫确保偏远山区贫困百姓与全省同步实现小康

本报营根7月8日电(记者梁振君)处于生态核心区的琼中、白沙两个少数民族自治县肩负着生态保护的重任,是我省全面建成小康社会的攻坚区域。近日,省委副书记、省长刘赐贵来到这里进村入户,和黎族、苗族同胞共商脱贫致富路子。刘赐贵强调,要认真贯彻落实习近平总书记在贵州召开的扶贫攻坚座谈会的重要讲话精神,既要坚守生态底线不动摇,又要精准扶贫,帮助百姓发挥生态优势,切实增强“造血”功能实现可持续发展,确保偏远山区贫困百姓与全省同步如期实现小康。

白沙罗帅村是鹦哥岭脚下一个黎族村庄,2009年还是人均年收入仅2800元的贫困村,2010年县政府引进企业进行了整村推进的改造,没砍一棵树,没占一分田,如今这里成了全国少数民族特色村,游客很多,富起来的村民脸上洋溢着幸福的笑容。刘赐贵称赞这是农村小康社会的典范,他和村民符小梅反复探讨,如何提高她自酿粮食酒的品质,怎样卖出更高的收益,“一斤卖20元还是少了点,最好是卖到50元以上”。他叮嘱县领导要帮助村民做好特产宣传,特别是发挥“互联网+特产”

的综合效应。离这里并不太远的白沙翁村是一个苗族聚居村庄,村民生活还很困难,刘赐贵挨家挨户走进村民居住的破旧房子,拉着村民的手,心情很沉重,“你们为保护生态环境坚守着清贫,做出了贡献,党和政府有责任帮助大家脱贫致富,我们一起来努力”。

琼中番道村是个黎族村,这里山鸡、桑蚕、锦鲤等特色产业健康发展很好,村民收入较高,是省级文明村。刘赐贵说,贫困山区脱贫致富,着力点要放在发展特色经济产业上,宜养则养,宜种则种,在保护好生态的前提下,将生

态旅游与新农村建设相结合,通过大户带动小户、专业户带动散户等方式,带动周边村庄共同奔小康。要大力发展战略乡村旅游,完善村道、饮水、垃圾和污水处理等基础设施,改善村民生产生活条件。

7日晚上,刘赐贵主持召开扶贫工作座谈会,传达学习习近平总书记关于扶贫工作的重要讲话精神,听取白沙、琼中两县及相关部门工作汇报,大家进行了广泛而深入的讨论。会议一直开到半夜,统一了思想,落实了方案,明确了目标。

下转A02版▶

我省将全面实施乡镇级医院住院“限费医疗”

乡镇医院住院 起付线外可全报销

省卫生计生委获悉,我省将于9月1日前全面实施乡镇级医院住院“限费医疗”。

据了解,我省2011年起积极探索新农合支付方式改革,目前已形成三级医院按病种付费,二级医院按床日付费,一级医院限费医疗的改革模式。所

谓“限费医疗”是指在全面实行基本药物制度的条件下,参合农民在县域内的乡镇级医院住院时,缴纳规定的起付线后,其基本医疗费用予以全额报销(即起付线外全报销的免费模式)。

省卫生计生委基层处有关负责人介

绍,2013年底起,琼海、万宁、陵水、昌江等市县率先陆续在乡镇级医院开展参合农民住院“限费医疗”改革试点,并取得一定成效。一年多以来,患者回流明显,其中,琼海、万宁和昌江乡镇级医院住院人次同比分别增长141.92%、14.19%和30.03%。

■袁锋

海口市近日制定工作方案,计划用3年时间开展假日海滩周边水环境综合整治。

近期公布的《2014年海南省环境状况公报》显示,海口假日海滩海水浴场的年度健康指数为74,在我国海南省10个浴场中倒数第一。今年以来,海口雨污分流有关工程取得初步成效,假日海滩的健康指数有所提升,这是一个令人振奋的信号,说明只要本着对公众负责的态度真抓实干,污染就能得到控制。我们盼望着通过海口的一系列综合整治,尽早还市民游客一片能够无忧畅游的碧海。

椰树
COCONUT PALM
正宗椰树牌椰汁
大品牌

椰树集团 销售电话:(0898)66780371 4008666123
http://www.yeshu.com

真正用新鲜椰子肉榨汁 不是椰浆椰粉复原椰汁



被列入国家级
保密产品,其油水
分离技术保留了椰
子的天然原汁原味

椰子汁发明企业
十多年接待过多国总统

习近平会见俄罗斯总统普京

新华社俄罗斯乌法7月8日电(记者李斌 孟娜)国家主席习近平8日在俄罗斯乌法会见俄罗斯总统普京。

习近平指出,今年5月我们在莫斯科成功会晤,共同出席卫国战争胜利70周年庆典,向世界发出维护第二次世界大战胜利成果和国际正义的呼声。我们商定将丝绸之路经济带建设同欧亚经济联盟建设对接,重点开展投资、金融、能源、高铁等基础设施建设、航空航天、远东开发等领域合作。两国政府有关部门正落实我们达成的

一系列重要合作共识,一些新领域合作已经取得实实在在的成果。

习近平强调,中俄两国经济结构互补性强,合作领域宽,市场空间广阔。两国要深化经贸合作,继续大力改善贸易结构,培育新增长点,加快推进战略性合作项目,打造高质量合作平台。双方要将上海合作组织作为丝绸之路经济带和欧亚经济联盟对接合作的重要平台,拓宽两国务实合作空间,带动整个欧亚大陆发展、合作、繁荣。两国要加强人文交流合作,筹划好中俄媒体交流年活动,增

进两国媒体相互了解和友好合作。

习近平指出,中俄应该继续在海上合作组织中保持高水平战略协作,共同责成相关机制深化合作,在打击恐怖主义、禁毒等领域采取有力举措,维护地区安全,推动上海合作组织为维护本地地区各国共同利益发挥更大作用。

习近平强调,中方高度重视即将举行的金砖国家领导人第七次会晤。我们要坚定信心,加强合作,共同致力于建设金砖国家更紧密、更全面、更牢固的伙伴关系。

下转A02版▶

财政部称不减持所持上市公司股票

国资委:央企在股市异常波动期间不得减持

综合新华社北京7月8日电 记者8日从财政部了解到,针对近期境内股票市场出现异常波动,财政部承诺不减持所持有的上市公司股票,并将积极采取措施维护资本市场稳定。

财政部新闻办公室表示,股市异常波动期间,财政部在履行出资人职责时,承诺不减持所持有的上市公司股票,并要求中央管理的国有金融企业不减持所持有的控股上市公司股票,支持国有金融企业在股价低于价值时予以增持。

国务院国资委8日发布通知,要求各有关中央企业在股市异常波动期间,不得减持所控股上市公司股票。

通知说,近期境内证券市场出现异常波动,国资委高度重视,为维护市场稳定,营造企业改革发展的良好市场环境,保护各类投资者合法权益,国资委要求各有关中央企业勇于承担社会责任,作负责任的股东,在股市异常波动期间,不得减持所控股上市公司股票。

通知说,国资委支持中央企业增持股价偏离其价值的所控股上市公司股票,努力维护上市公司股价稳定。

(相关报道见A12版)

中办国办发文提出 实现行业协会商会 与行政机关脱钩

据新华社北京7月8日电 中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发的《行业协会商会与行政机关脱钩总体方案》8日对外发布。方案提出,积极稳妥推进行业协会商会与行政机关脱钩,厘清行政机构与行业协会商会的职能边界,加强综合监管和党建工作,促进行业协会商会成为依法设立、自主办会、服务为本、治理规范、行为自律的社会组织。

方案明确,脱钩的主体是各级行政机构与其主办、主管、联系、挂靠的行业协会商会。方案还提出了四条基本原则,一是坚持社会化、市场化改革方向;二是坚持法制化、非营利原则;三是坚持服务发展、释放市场活力;四是坚持试点先行、分步稳妥推进。

方案确定了脱钩任务和措施:一是机构分离,规范综合监管关系;二是职能分离,规范行政委托和职责分工关系;三是资产财务分离,规范财产关系;四是人员管理分离,规范用人关系;五是党建、外事等事项分离,规范管理关系。

方案还提出,全国性行业协会商会脱钩试点工作由民政部牵头负责,2015年下半年开始第一批试点,2016年总结经验、扩大试点,2017年在更大范围试点,通过试点完善相应的体制机制后全面推开。

(相关报道见B02版)

导读

A06版 深读

布局欠合理 幼师素质良莠不齐
办园成本高 教师待遇低流动性大
民办幼儿园“嗷嗷待哺”

A07版 海南新闻

农业科研用地赫然“长”出住宅楼
三亚拆除违建
“金阳光小区”



B03版 世界新闻

周日见!
希腊再遭“通牒”